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Annia LRt dania la) Gl g Glaill cud et Als) Cual 1Y Lo Alls -
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; 4k gala

Al gl 3ay e ST A QT a3 1Y) (Mdade (e JLOAY) A piagall ALY D B
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g=9,8 m/ sec’ = 980 cm/sec? .
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(

, j » K) sont les vecteurs unitaires de base .
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1- Un corps de poids 40 Newton est placé S s & (99 £+ 4] 9 s a2y 3]
sur un plan rugueux horizontal , une force | laluis 280553 ade & 3ly a5 2l
horizontale d’intensité 20 Newton agit 38l ey s aasd o5 Jw Y.

sur le corps et le rend sur le point de se
mouvoir ; alors ’intensité de la réaction

Jamadl Jadl) 3y 555 lae 3

résultante =......... Newton. T S =
@ 405 @ 205 o\ @ o\ @
@ % \/g @ % \/§ ?\, % @ ?\r % @

2 Al F21¥]
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2- Fl et 1?2 sont deux forces parall¢les ou o Ol gte QU3 v ¢ (2
7F, =6 F, ; leur résultante agit sur un point PP gy P TR
distant 42 cm de 1_:; ; alors la distance entre la v 5ol dad e '\’“ ‘d“" u‘e

Jes Jaz o MEP Al a8l

— = 0 8l sl

® s ® 3 "Q w0
© 4 @ '@ =@

ligne de I’action de la resultante et fl =...cm
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3- AB est une barre homogene de longueur @399 el £ ol ?54' e aad P
4 métres et de poids 10kg.p reposée en kel e WOt V’S .

position horizontale sur deux supports, I’'une
en A et I’autre en un point de la barre distant
de 1 métre de B. A quel point de la barre on
peut poser un poids de 50kg.p pour que la L’Q el S (”5 ST p8
pression soit égale sur les deux supports ? abelad) e IS e Jax 2l g sl

J:;n\u\,.gd\.c&;w\jl’mdﬁ\
I8 25 O o al dsl o 0

4 Al 5
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4- ABC estun triangle ou AB = BC = 8cm;
m (LABC) = 1207, des forces d’intensités

12; 12 et 12v/3 Newton agissent sur AB ;
BC et CA respectivement.

Démontrez que I’ensemble équivaut a
un couple en calculant la norme de son

moment.

Creh=r o opad S o
g O W= (0 N) B
Fes TIWY AT AT sl
A e b b
S0l eSS degemdl O e
RVSCR\WORSSAP
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5- Dans la figure ci-dessous PEIN SR
ABCDEF est un hexagone régulier de coté | J b v]a_,.a e 95 > O
(L). Si trois forces.d’mtensnéi égles L o\lie 6 yuyu 31131 (J) aaks
F pour chacune agissent sur AB; BC; oSO S50 e IS e
et DC respectivement, alors la somme de B\ B sl Ny
moments de ces forces par rapport au centre p’TJS“\ ) O i d&i R
de I’hexagone (M) est égale a.......... unités | (=) S59) ¢ Jﬁ" S G
de moments. S\l

C ® B
D A
E F
33 V3
@ 2EFL O 2FL ®
V3 -3
© FFL @ FFL ®

6 Al F21¥]
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6- Dans la figure ci-dessous

Soit F1=7 Newton et les deux forces F;
et F2 forment un couple dont la mesure

algébrique de la norme de son moment est

210 Newton.cm, alors L~=....... cm

:UJ\SJ\ JQJ\ 0.9
(0 18 Bl (58 V= 2 S 13|
anjs a6 ol ol 193 UsSS

e =Jgpvu.¢5}:m~
yARCENYe

SO
2

@ @
e @ v ©

-t

Al F &)

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



(LM 5 9 - (Apaah a1V ARILY) LS M- Yo YA/ Y+ AV it ol Lt - Aol 2y 3 L 2 5o AL 3 30 Lo

-7 Siles forces F;=271—4j ; F,=1-37 et Sl i3]
F,=—31+77 agissent aux points ) Sy ) S FvT)
A (-1;1); B(-2;3) et C (0;1) (VP Ll 3oV a2 2
respectivement. Démontrez que ce systéme RO J:Ja\ (Vo)=Y r-) o
des forces équivaut a un couple, puis GG g8l e degend) sda Gl
trouvez la norme de son moment. s s dmglg 5l 53]

8 Al Al
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8- Dans la figure ci-dessous: RAFAINIGA |
ABCD est un carré de c6té 40cm ; troanks Jsb e s O}
) , - @ - <
les masses 5 ;10 et 15kg sont placées aux Ll Wi 428 10 ¢+ 0 LSO Cands
points A ; B et C respectivement, puis la e - I e > em
masse 20kg est placée au point E le milieu 7"“’“@: ety ST
de CD . S5 > aate oAbl Jis oS Y-
Trouvez le centre de gravité du systéme par | ) &=t dssexdl J8 550 e
rapport aux CB et CD . Et si le carré est S o>
suspendu du point C trouvez la mesure de | & ol a5l > dats e AR
I’angle d’inclination de la coté BC sur le P R N VP
St € SN & DY by e > o s
vertical a I’état d’équilibre. e
D A $ p
g +
E¢ D¢
‘f ‘f
B o
C > R >
9 Al F &)
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9- SilaforceF=7 J agit au point A (-3; 0);
alors la longueur de la perpendiculaire
abaissée du point B (1;-2) sur la ligne
d’action de la force F est égale a....unités
de longueur.

@ 4 ® 7
© 28 @ 2

i) 3 5V = 0 8edl o313
oo parrdl sgeall J sl OB (- v
0 des bax e (Y- ) o sl

11
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10- Le centre de gravité du systéme suivant:

M = 1kg au point (1,0) ; M, =2kg au
point (0;2) et M, = 3kg au point (1;2) ,

© ;3

ﬁS\:V’J:g\_ﬂ\Cw\&Ejff
c(v c')MV.?v{V':viS c(' c\)w

.......... Jw(v‘\)wﬁ{x‘:v:}
® @;1) M@ @
g;i o) % ¢ [o}

@ (533 ERSANORNCEEINC)
12 '3\.\3.;45!!&\5
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11- Répondez a ’une de deux parties S (o 5BAN Sk | (o ca ]
suivantes (a) ou (b): 581 50130 ()
a) Sila force F = 31— 2J + 4 k agit au -
point A (1; 0; -1); trouvez le moment de

la force par rapport au point B (2;-1;3),

S EETPY- Y=
s}m&w@(\-‘.‘ww\

p};ig dédv:iit la 101’1%16111‘ ilella n01;1male @ (- o daidl Sy )
abaissée de point B sur la ligne d’action :
de la force T:p 8 Sl o (ﬁ*‘ﬁ" 2502l J b us)
0 Jes bax
b) Dans la figure ci-dessous b J&& )
: WIS B (o)

Démontrez que la ligne d’action de la | . | et g
résultante des forces 100 Newton et bazs oo Lot Gl ]
80 V2 Newton passe par le point C, R Y VA (e Vo uisd))
puis trouvez la norme du moment de

\.«M.X:-i:"_,_" \) .
la résultante par rapport au point A Jme gl o 2 sl S

@Oﬁ Newton ) 100 Newton

A.{ . .I R e |

B 25cm C 20cm A

13 LA s
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12- Dans la figure ci-dessous:
Si le systéme est en équilibre ;
alors F=.....Newton

0

.—;6

30cmC  60cm
o
@ 9 b 18
© 13,5 @ 27

>

:é\ﬂ\d&i‘)\é

T e B =2 Ob
@L
<o J

15
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13- Si un systéme composant de deux masses | <V oS e e pllad 45 S e

7kg et 11kg; la distance entres elles 90 cm; |, 4. g, 2L V’S W
alors le centre de gravité de ce systéme est = 14D M
V.—v ..... MLM éjﬁ\ M\ OS—

distant de la premicre masse a.......... cm.

® s ® ss 2@ -0
© 35 @ 45 o (9 ro @
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14- Répondez a I’une de deux parties

suivantes (a) ou (b):

s eI (G B8 G | (e

S5n 3 3 olaxta (o ()

a) Une barre homogene dans un plan

vertical répose par son extrémité
supérieure sur un mur lisse vertical et
par son extrémité inférieure sur un plan
horizontal rugueux. Le coefficient du

frottement statique entre le plan et la
) 1
barre est égal a3 .

Trouvez la mesure de ’angle
d’inclination de la barre sur 1’horizontal
lorsqu’elle est sur le point de se glisser.

b) AB est une barre homogéne de 60 cm
et son poids de 8 Newton. L’ extrémité
A est attachée a une charniére fixée a
un mur vertical. Un poids de 6 Newton
est attaché en point situé¢ a 40 cm de
A. Si la barre est devenue en équilibre
horizontalement par un fil léger attaché
de I’extrémité B de la barre et I’autre
extrémité du fil est fixée a un point sur
le mur vertical; situé a la distance de
80 cm en haut de A. Trouvez la tension
dans le fil et la réaction de la charniere.

Ll o gl adyley )
;;\-5-“3 ks 5 u“l“ wb
Jelas s (Bl g gn o
Oed Ak @jﬁd\ Sy
' gl ol
ua.eﬁ\ e ;M,ad\ Jee &0l
SY PV s e 5SS s
vﬂ"”ﬁbvﬁ“w'@éqw)
badb Joan &3& A 455
wb Ll 8 oude bede
m@wx"v”dﬂ&&
Of e B dad cadll
EERRY- (S TR B
s Lo Ay B Aoy
oo 2L ad b asl
AN ey el
L e dhi b Lasd
*?ﬁi-f’u‘-‘?\;“@gw/"**?
ekl Jad 5y 9 a3 ui)

uﬂ\d Jo-j\
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13- i K et Hp sont les coefficients du
frottement statique et dynamique
respectivement de deux corps touchés ;

S Melas e o s O 13

20
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16- F, et F, sont deux forces paralléles; I’intensité S e oo jlge 9B (10 2
de la premicre force est 10 kg.p ; I'intensité de s 3l iing ﬁ; G
leur résultante (R) = 16 kg.p et la distance entre I .
les lignes d’action de F, et R est égale a 12cm. gl o ’\’ib A2
Si F, et R ont le méme sens, alors la distance ool b s & 48 S 136 (e

entre les points d’actions de F, et F, est égale osdl 3t s (g dadl 08 U
Quveennnn cm o gl PTNvY

21 AL a5

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



L 5 9o~ (Fsd yaNARILY) LS TLLw N1 ¥+ A/ Y+ Y (aal 5ot L - Aolad Ay 93150t 5 ALEN B 3L Lo

17- Un corps de poids 40 Newton est placé sur | k& 5so £+ 433 (e 23 131
un plan rugueux incliné sur 1’horizontal 65537\ PR WORRN FE I
d’un angle de mesure 30°. Il est soumis a e o 515%% s el B s o)
une force de I’intensité (F) agissant suivant V""J Tl ‘ - ..Jy:
une ligne de plus grande pente vers le haut | -5 | 2> olsl b 9 lajlade 38
du plan. si cette force rend le corps sur le vﬂ.?d\ Clazd JoY (6 grnsd) Lo
point de se mouvoir vers le haut du plan ; Jelas 9875 LY 3 o01 ey e
trouvez I’intensité de (F) sachant que le e R
coefficient du frottement entre le corps et le 5y V“’J o=
plan est égale a % WIded sl YV g5l

22 Al 5
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18- s deux forces Fl =31—Jet 132 =—9U+3]J
agissent aux points A (-1; 0) et B (1;2)
respectivement. Trouvez la résultante de
deux forces et déterminez le point de son
application.

(P - P Y= 0 0Ll Sy
oaidl 3 o+ Ao =
st e (Y ) o (- )
PSR TS SRS v - N
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